

## Не только за деньги, но и за «спасибо»

Свердловские юристы могут в пять раз увеличить количество бесплатных консультаций

Ирина ОШУРКОВА

Свердловские юристы обещали ещё больше помогать жителям области бесплатными консультациями. Для члена Ассоциации юристов России общественной нагрузка сравниму делу чести. Об этом и многом другом шла речь на конференции регионального отделения Ассоциации в конце прошлой недели.

Как отметил Сергей Пересторонин, первый заместитель руководителя администрации губернатора и председатель свердловского отделения Ассоциации юристов России (АЮР), в ушедшем году было проведено 109 различных мероприятий – конференций, «круглых столов», семинаров, лекций, консультаций. Для самих правозащитников важное участие в международных форумах и научных конгрессах, на которых обсуждались вопросы, связанные с проблемами совершенствования предпринимательского, трудового, миграционного, налогового и таможенного законодательства не только России, но и государств – членов Евразийского экономического сообщества, Шанхайской организации сотрудничества и Европейского союза. Для рядовых же свердловчан намного важнее конкретная и адресная помощь землякам с юридическим образованием.

Так, в настоящее время в Екатеринбурге и городах области действуют 17 пунктов оказания бесплатной юридической помощи (два из них были образованы в 2011 году – в Полевском и Лесном, в будущем году очередь за Серовом, Качканаром, Богдановичем). Трижды в прошедшем году проводились соответствующие дни – в конце марта, июня и октября, когда каждый желающий мог получить консультацию не за деньги, а за «спасибо». За 2011 год таких свердловчан набралось больше шести ты-

## День добра Соберем подарки для ребятишек

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

17 февраля – по инициативе международных благотворительных организаций проводится День спонтанного проявления доброты. Этот праздник отмечается во всем мире, вне зависимости от гражданства, национальности и религиозных убеждений.

В России он пока еще мало известен. Его девизом является настоящая доброта – безграничная и бескорыстная. Сделать хоть одно доброе дело – и вы почувствуете, как это замечательно – делать счастливыми рядом живущих.

Год от года все активнее стали участвовать в Днях доброты и жители Свердловской области. К примеру, ателье «Лекарь СапогоФ» совместно с фабрикой современного быта «Лавандерия Н» и администрацией Кировского района Екатеринбурга с конца января и до середины февраля проводят благотворительную акцию «Проявление добра».

Сотрудники этих предприятий принимают от населения города детские игрушки и детскую обувь. После чего проводят при необходимости ремонтные работы

### МЕЖДУ ТЕМ

Ассоциация юристов России насчитывает более девятнадцати с половиной тысяч членов, состоящих в восьмидесяти одном региональном отделении организации. Свердловское отделение с 735-ю юристами входит в число десяти крупнейших отделений Ассоциации.



Катя Бочарникова первой попробовала хлеб-соль в квартире, которая теперь принадлежит ей

## Своя квартира — самая красивая!

В Туринске построили дом для детей-сирот

Лариса ЛАЗАРЕВА

Так быстро в Туринске ещё не строили! Буквально летом угол перекрёстка улиц Ленина и Чапаева обнесли плотным забором и начали возводить первый в округе дом для детей-сирот.

И хотя злые языки до последнего твердили, что новые квартиры вряд ли достанутся именно этой категории граждан, на торжестве по окончании строительства ключи от своего первого собственного жилья получили те, кто долгие годы прожил в казённых домах.

...У нарядно украшенного дома, на возведение которого из областного бюджета потрачено 17 миллионов рублей, морозным утром собрались будущие хозяева. Стараясь скрыть эмоции, но с глазами на мокром месте, они принимали ключи из рук главы городского округа Андрея Белоусова. Он поздравил счастливых со столь важным событием в их жизни и пожелал всем с любовью и уважением относиться к своим «квадратам». Коммерческий директор ООО РСУ «Уралстройгаз» Павел Жегалин пожелал, чтобы труд строителей принёс домашним массу положительных эмоций и комфорта.

Как водится, под бурные аплодисменты перерезали красную ленточку, а новоиспечённые новосёлы встретили хлебом-солью. Они быстро разбежались по своим квартирам. Ещё не будучи хозяевами, молодые люди приходили сюда и наблюдали за ходом строительства.

На двух просторных светлых этажах разместилось по шесть квартир. Все они похожи друг на друга цветом обоев, линолеума, плитки, но, по признанию хозяев, – это самые дорогие и индивидуальные подарки в их жизни. После ухода из детского дома кто-то снимал жильё, кто-то проживал у родственников, а кто-то – в общагах. Например, Сергей Казаков жил у сестры в посёлке Смычка, где нет ни водопровода, ни канализации, а есть печное отопление. Так что в своих владениях под номером 12 его больше всего впечатлила вода в кранах и ванная комната.

Татьяна Вычкина очень рада за своих племянниц. Когда-то Ольга и Елена Ивановы уехали из Туринска в Екатеринбург в поисках лучшей доли. Сёстрам негде было жить, и работы в родном городе не нашли. Теперь они в раздумьях: собственное жильё призывает из чужих краёв вернуться на родину.



Весной молодые хозяева посадят деревья, разобьют клумбы. Не помешала бы и детская площадка

### КСТАТИ

Сиротам из Туринска не один год пришлось ждать своей квартиры. Но, как мы уже сообщали, в Свердловской области поставлена задача к 2015 году ликвидировать очередь на получение жилья детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей.

В прошлом году для этой категории граждан в области построено 528 квартир, в 2012-м собираются возвести столько же. «Каждый ребёнок должен получить жильцо в новом доме сразу после того, как он покинет стены детдома», – такой наказ министру строительства и архитектуры дал председатель областного правительства Анатолий Гредин.

Как сообщила по телефону начальница отдела архитектуры и градостроительства администрации Ирина Терехова, в Туринске проблема с жильём для детей-сирот стоит очень остро. Их очередь за много лет «никакого» строительства в районе достигла почти 200 человек. По её словам, в 2012 году для этой категории граждан на средства областного бюджета построят ещё один дом — уже 30-квартирный, в 2013-м также 30 детей-сирот должны получить ключи.

## «Живые контейнеры» становятся неэффективными

Рентген и полицейские всё более преграждают путь наркотрафику

Зинаида ПАНЬШИНА

Свердловская область занимает третье место в России по раскрываемости преступлений в сфере оборота наркотиков и первое место – по количеству изъятого из оборота героина.

Об этом сообщил на вчерашней пресс-конференции в региональном информационном центре «ТАСС-Урал» начальник областного Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков (УФСН) Михаил Каган. По словам генерала, Свердловская область имеет одну важную особенность: она является транзитным регионом для перевозчиков наркотиков. А также – регионом их потребления. Поэтому наркополицейские работают по двум направлениям: стараются противостоять наркотрафику из других регионов и бороться с наркогизацией населения, особенно молодежи.

– У нас в области преобладают героиново-наркоманы, хотя также популярны и синтетический наркотик, и гашиш, – констатировал глава областного УФСН. – В прошлом году мы изъяли 347 килограммов наркотических и психотропных веществ. Из них 53,6 килограмма героина, 32,6 – «синтетик», более 78 – гашиша, включая его производные. Количество изъятых наркотических веществ в прошлом году по сравнению с 2010-м заметно увеличилось. Хочу отметить, что Свердловская область по итогам 2011 года заняла первое место в России по количеству изъятого из оборота героина.

Не секрет, что девяносто процентов героина на Средний Урал завозят из Афганистана через Таджикистан. Стараясь перехитрить наркополицейских, злоумышленники давно придумали хитрый способ транспортировки зелья – использование «живых контейнеров», то есть людей, перевозящих капсулы

с наркотиками в своих желудках. И хотя таких «самопожертвователей» нередко задерживали, но многим удавалось доставить груз по назначению. Поток «живых контейнеров» стал резко сокращаться пару лет назад, после того, как в екатеринбургском аэропорту «Кольцово» было установлено оборудование, способное выявлять наркурьеров из числа обычных пассажиров.

– Установлено, что через сеть отделений «Почты России» распространяются запрещённые препараты и курительные смеси. Наше руководство вышло с предложением к этому федеральному предприятию установить специальное оборудование для просмотра посылок и бандеролей на наличие в них наркотиков. «Почта России» наше предложение сейчас рассматривает, – сказал Каган.

По его словам, в последнее время наркоторговцы наладили активную торговлю запрещёнными препаратами через

Интернет. Поэтому в областном управлении ФСНКН поспешили создать специальный отдел, который мониторит всемирную паутину и выявляет факты продажи наркотических веществ через глобальную сеть.

Что касается дезоморфина, который многие «умельцы» научились изготавливать из определённых лекарственных средств, приобретаемых в обычных аптеках, то с декабря прошлого года на территории Свердловской области действует порядок, ограничивающий реализацию этих средств (не более двух пачек в одной руке). Ожидается, что со второй половины 2012 года торговлю кодеиносодержащими препаратами ограничит федеральное законодательство.

– Однако, – сказал Михаил Каган, – мы уже готовы к тому, что на рынке после этого появятся новые виды синтетического наркотика.

### ПРАВОПОРЯДОК

## Министру объявили выговор за «совместительство»

Прокуратура Свердловской области привлекла к дисциплинарной ответственности заместителя председателя правительства Свердловской области – министра промышленности и науки Александра Петрова.

Прокурорская проверка установила, что А. Ю. Петров, назначенный в 2009 году указом губернатора Свердловской области на должность министра, в период с 2005 по декабрь 2011-го являлся управляющим директором коммерческой компании «ReltecInternationals.r.o.», находящейся в столице Республики Чехия Прага.

В соответствии с действующим законодательством, член правительства Свердловской области не вправе заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, в том числе участвовать в управлении хозяйствующим субъектом независимо от его организационно-правовой формы.

Прокурор области в январе этого года внес представление об устранении нарушения законодательства в адрес и.о. губернатора Свердловской области А. Гредина. В итоге А. Ю. Петров привлечен к дисциплинарной ответственности в виде выговора.

## Вор в законе хотел купить «Тагилоптторг»

Нижнетагильский криминальный авторитет Каро отправится на скамью подсудимых по статье «Вымогательство».

Аппетит у Короглы Мамедова, местного криминального авторитета по прозвищу Каро, позиционирующего себя как «вор в законе», разгорелся в июне 2009 года. Именно тогда он узнал, что администрация Нижнего Тагила намерена провести аукцион по продаже пакета акций «Тагилоптторга» – 56,2 процента от уставного капитала ОАО. Супруга Мамедова уже имела в собственности 10,618 процента акций этой компании, и Каро возжелал увеличить этот фонд. Точнее – завладеть контрольным пакетом. Для этого он решил обезвредить возможного конкурента – гендиректора ОАО «Тагилоптторг» Саид-Магомеда Богатырёва, который также собирался участвовать в аукционе. Отступить по-хорошему Богатырёв не пожелал, и Короглы принялся добиваться желаемого силой.

Как сообщает пресс-служба главного следственного управления областного полицейского главка, в ходе предварительного следствия установлено, что Мамедов крайне осложнил жизнь несговорчивому предпринимателю. Более двух месяцев он приходил в кабинет генерального директора «Тагилоптторга», избивал его, угрожал уничтожить либо повредить его имущество, требуя передать девять процентов акций ОАО стоимостью более четырёх миллионов рублей плюс ещё миллион за «доставленные неудобства и упрямство»...

На днях уголовное дело Короглы Мамедова вместе с обвинительным заключением, утвержденным зампрокурора области, направлено в Тагилстроевский районный суд.

## Тристан «присел» на 15 лет

Вчера в Екатеринбурге вынесен обвинительный приговор банде, совершившей на территории Свердловской области ряд хищений дорогостоящей автомобильной спецтехники.

Следствием установлено, что семеро граждан, шесть из которых ранее судимы, объединились в группу, чтобы «зарабатывать» на кражах большегрузного транспорта. В августе 2005 года ночью на первом километре Чусовского тракта члены этой преступной группы, угрожая водителю из Челябинской области предметом, похожим на пистолет, завладели его бензовозом. Полгода спустя обвиняемые совершили грабёж в Екатеринбурге. Облечившись в мажор, они пробрались через забор на территорию стройки на улице Фурманова. Там им приглянулся новенький автокран. Для того, чтобы сторож как можно дольше не смог заявить о краже в милицию, они его связали.

В ходе комплекса оперативно-розыскных мероприятий сотрудникам Главного управления МВД России по УрФО удалось установить всех участников преступной группы, в том числе одного из лидеров преступной группы – уроженца Грузии Тристана Зауташвили.

Как сообщает пресс-служба окружного полицейского главка, вчера приговором Верх-Исетского районного суда Екатеринбург все члены преступной группы признаны виновными в совершении грабёжа и приговорены к лишению свободы сроком от двух с половиной до восьми лет. Тристан Зауташвили с учётом имеющего уже наказания приговорен к 15 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Кстати, это уже не первый случай, когда Уральский регион очищают от криминального влияния организованных групп и преступных сообществ, «специализирующихся» на хищениях автотранспорта. Ранее сотрудниками ГУ МВД России по УрФО ликвидировали банды Савака Матросяна, Дмитрия Кайля, Георгия Хижнякова и других. Сегодня лидеры и участники этих преступных групп находятся в местах лишения свободы.

Подборку подготовили  
Сергей АВДЕЕВ  
и Зинаида ПАНЬШИНА